

主題四：通傳神聖的言語 通傳神聖的言語（普及班 G03 組學習的成果）

（一） 言語

以下是引起我共鳴的一些學者對言語的闡釋：

1. 喬姆斯基 Noam Chomsky：「認為語言研究是對心靈和思想的探究。」
2. 朱光潛：「情感、思想、語言三種活動是互相聯貫的，不能彼此獨立的。」
3. 布爾特曼 Rudolf Bultmann：「(言)作為一個事件，在說話者和聽話者之間建立了關係。」
4. 伊拉斯謨 Desiderius Erasmus：「言語是心靈的一面鏡子，表達說話者內心的想法。」

（二） 課程內容對我有啟發性的分享：

1. 海倫、凱勒 Helen Keller「活生生的語言喚醒了我的靈魂，給了它光明，讓它自由。」
2. 「人能領受天主超越的言語，是基於天主的恩寵及人對天主的回應。」

（三） 個人的反思：

1 瑪竇福音十五章：11 節「耶穌說：「不是入於口的，使人污穢；而是出於口的，纔使人污穢。」不知道是否天主聖神的帶領，一接觸到這個課題「**言語與神聖**」，我第一時間就想起耶穌上述的一番話。

1 在天主聖三的帶領和聖家的榜樣下，我經常提醒自己「己所不欲，勿施於人」。對人對己都要說一些「真誠而具建設性的言語」，避免道出，尤其是衝口而出「破毀人際關係和傷害別人心靈的言語」；。

1 仰賴天主的恩寵和信望愛的力量，如果我希望別人以正面和積極的言語，讓我感受到「鼓勵、欣賞、肯定和支持」，願天主聖三指引我向別人表達和回應同樣性質的言語。

Cecilia